
 

  

 

 

 

 

 

 

Tittmoning, den 20.04.2016 

 

Sehr geehrter Herr Bürgermeister, sehr geehrte Stadtratsmitglieder, 

 wie Sie vielleicht verfolgt haben, beschäftigt sich der AK Energie Tittmoning seit längerer Zeit mit der 
Thematik Elektromobilität und in diesem Zusammenhang auch mit der Möglichkeit, ein Bürgerauto in 
Tittmoning zu testen. 

Elektromobilität ist derzeit wieder in aller Munde und es gibt auch auf Bundesebene politische 
Tendenzen diese mittelfristig umweltverträgliche Antriebstechnik zu fördern. Ein probates Mittel 
Elektroautos der Bevölkerung näher zu bringen wäre das Angebot eines Bürgerautos. Eine Umfrage 
des Arbeitskreises im Tittmoninger Stadtbereich bestätigte, dass eine größere Anzahl von Bürgern 
Interesse an der Nutzung eines Bürgerautos zeigt. Gleichzeitig könnte das Bürgerauto auch durch die 
Verwaltung für Dienstfahrten genutzt werden. 

  

An Herrn 

Bürgermeister Konrad Schupfner und den Stadtrat 
Stadtplatz 1 
8452 Tittmonng 

Umfrage Bürgerauto des AK Energie Januar 2016 

B) Auswertung der 62 Rückläufe  62 100%   
1. Interesse + Nutzung des Bürgerautos 35 56%   
2. Interesse + keine Nutzung des Bürgerautos 14 23%   
3. kein Interesse + keine Nutzung  13 21%   
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Langfristig könnte ein Bürgerauto auch dazu führen, dass vor allem im Stadtbereich weniger 
Zweitautos unterhalten würden und so die Parkplatzsituation entlasten. 

Der AK Energie bittet daher Bürgermeister und Stadtrat um Unterstützung bei dem Projekt 
Bürgerauto. Das Projekt sieht für eine einjährige Testphase die Bereitstellung von zwei Bürgerautos 
(von denen eines während der Dienstzeiten der Verwaltung zur Verfügung stünde) sowie die 
Installation einer Ladestation am Stadtplatz vor. Der AK Energie begleitet das Projekt durch Aktionen 
zur Bekanntmachung des Bürgerautos. Mitglieder des AK Energie sind auch bereit, neue Nutzer des 
Bürgerautos in den Umgang mit Elektromobilität  einzuweisen.  

Für die Durchführung des Projekts gibt es verschiedene Möglichkeiten und Partner, u.a. das durch 
den Bayrischen Staat geförderte Projekt E-Wald. 

 

 

Vielen Dank für Ihre Unterstützung 

Ute Sesselmann 

i.A. des AK Energie 

  



 

  

 


